
' lacky, ali z drugimi besedami: »Osterreich 
wird nicht deutsch sein. sondern osterrei
ch isch bleiben«. 

Nemški državni jezik je pa tako že 
vpeljan po vseh nemških kronovinah, Cehi 
in Jugoslovani ga pa ravno tako ne potre
bujejo, kakor ga že 50 let ne potrebujejo 
Madjari, pa tudi Nemcem sedaj nič več ne 
pride na misel, ponujati na Ogrskem nem
ški državni jezik. 

Učitejjstvo in vojna. Doslej je padlo 
v vojni 63 koroških učiteljev. Že pireu 
vojno je bilo veliko pomanjkanje učitelj
skih oseb, a Kaj bo sedaj? 

Slabe posledice vojn« na nemško 
mladino. V Haimmu na VVestialskeim, kjer 
je — mimogrede povedano — živelo tudi 
dosti slovenskih .rudarjev, je bilo na ta
kazvanem »mladinskem tednu« povedano 
poročilo o silnem nagnenju nemške UI/UIA 
dime do zločinstva med vojno. Tako je n. 
pr. naraslo število mladinskih zločincev 
v okrožju Kamniškega nadsodišča od 1. 
ian. 1916 ido septembra 1917 od 2624 na 
9320. Se neugodnejša poročilu prihajajo 
Iz (drugih nemških okrožij, tako da se lah
ko reče, zločinci med nemško mladino so 
se po šestkratno pomnožili. Vrhu tega so 
že ido sedaj vsi poboljševalni zavodi in 
različne prisilne delavnice prenapolnjene, 
tako >da že nimajo kam1 z niadiniskiimi zlo
činci. Vedno boli so upravičene naše zah
teve po imiiTu! 

Odbit poizkus, upreči popis setve v 
službo nemštva. Neki zemljemerec je .po
vabil setvene komisarje na razgovor. Pri 
tem posvetovanju je izrekel željo, naj mu 
popisujejo setev v dvojezične tiskovine po 
nemško, češ, da je v svoj urad sprejel 30 
gospic, ki po večini niso vešče slovenske
ga jezika.̂  Dobro ga je zavrnil neki komii
sar, rekoč: »Mi nismo samo zapriseženi 
komisarji, temveč tudi državljani sloven
ske narodnosti, zaradi česar ne moremo 
pripustiti, da bi se pri popisovanju preziral 
slovenski jezik, čegar ravnopravnost pri
znava država, v šoli, v uradu ta javnem 
življenju; zaradi tega ste storili nezako
nitost, če ste v svoj urad najeli gospice, ki 
niso zrno .ne slovenskega ledka. Pri nas 
ne sune biti nikdo vsprejet v uradno služ
bo, če ni zmo/tn nd^egd iezika, a mi ai
sano voljni delati za nemštvo v B.U Po
slej nI dotični zemljemerec nikjer več po
novil svoje zahteve, bil je, če ne ozdrav
ljen, pa bolj previden. Popis setve pa se 
vrši popolnoma v slovenskem jeziku. Za
vedni komisar je v tem slučaju dobro izvr
ševal svojo državljansko pravico, čuvati 
svoj jezik in svojo narodnost, odbil je po
skus, upreči popisovanje setve v službo 
nemštva. 

Osterreich wird deutsch sein oder es 
wird nicht sein. To je sedaj geslo nemških 
raJikalcev. Ker pa dobro vedo, di 
nikdar ne dosežejo iz svoje moči, ker 
Nemcev je le '/s v monarhiji, zato pa pri
čakujejo izvršitev tega načrta od naj
tesnejše zveze z nemško državo. Ali ni to 
pravo veleizidajstvo?! Da pa avstrijski Sk> 
vam to temeljito preprečijo, zahtevajo iz
vršitev svoje majniške deklaracije, t. j . 
ustanovitev lastnih držav (po zgledu Ma
viiarov) pod habsburškim žezlom. — Po
tem postane Avstrija taka, kakor si jo je 
predstavljal slavni češki zgodovinar Pa

Razgled. 


